

点燃激情 传递梦想

郑州奥运火炬手剪影

张蓉芳

这是我一生的荣耀

昨日,北京奥运会火炬传递来到古都郑州。郑州是“祥云”中原之旅的第一站,作为郑州站的第一名火炬手,原中国女排奥运冠军、国家体育总局排球运动管理中心副主任张蓉芳,在河南省艺术中心广场高高擎起“祥云”火炬,领跑古都郑州奥运火炬接力。

身负传递第一棒的重任,张蓉芳提前十多分钟,小跑着进入了起跑仪式的现场,还未落座,就招来了一群媒体粉丝,几名记者围拢来索要签名,张蓉芳面带微笑,一一满足要求。

不少人对中国女排的辉煌岁月刻骨铭心:1984年第23届洛杉矶奥运会上,中国女排姑娘势不可当,直落三局,击败东道主美国队,成就“三连冠”伟业。张蓉芳就是当时女排的功臣之一。

在接受记者采访时,张蓉芳直言对这一时刻的到来期盼已久,她连用了3个“特别”来形容她此时此刻的心情:“特别高兴,特别自豪,参加今天郑州站的火炬传递特别激动。”张蓉芳语速极快,“我的祖辈是河南人,今天,我成为家乡的首位火炬手,在这片父辈生活过的土地上进行圣火传递,意味着我一生的荣耀!”

在张蓉芳看来,火炬的传递代表着奥林匹克的精神在传递,“以前只是作为运动员参加奥运会,现在是自己祖国举办奥运会,希望中国运动员能够奋力拼搏,赛出好成绩。奥运会是一个向全世界展示中国形象的最好舞台,我们应该让更多的人了解中国。”有记者问及,2008北京奥运会是否是一届充满了挑战的奥运会时,张蓉芳从容回答:“无论哪届都有挑战。”

本报记者 李颖

海霞

把奥运精神带到工作中

首棒火炬手张蓉芳高举“祥云”向海霞跑过来。作为第二棒火炬手,海霞一直期待着这一时刻的到来。

短暂的交接仪式后,海霞面带微笑,步履轻盈地开始了她的火炬传递之旅。海霞手举“祥云”,不断向两旁加油助威的观众挥手致意,并单拳紧握做出“火炬手爱心手势”,以此来表达对祖国和奥运的祝福。周围的观众高呼着海霞的名字,表达着对这位郑州籍央视新闻主播的喜爱。

说起海霞与体育结缘,还要上溯到1985年,那一年全国首届青少年运动会在郑州举行,那也是新中国成立以来,河南省第一次举办全国性的大型运动会。海霞作为众多学生演员之一,参加了开幕式的团体操表演。

“并不是每个人都能参加的,还要经过选拔、筛选,所以每个能被选入的人都非常兴奋,也非常投入。在那之前的很长时间,我们几乎所有的课余时间、假期都投入到训练当中。后来的演出非常成功,也给我留下了很深的青春的印记。”

在接受采访时,海霞的脸上始终洋溢着招牌式的微笑:“能够成为火炬手我非常激动,我觉得能够亲眼在家乡郑州见证河南人民喜迎圣火非常幸福,在这里,我感受到郑州东新区的无限美景,感受到了家乡人的热情。”

“我相信这一届北京奥运会一定能够在全国人民的热情支持和鼓励下,办成一届高水平、有特色的奥林匹克运动会。”海霞说,在北京奥运会举办期间,她将作为一个媒体人参与报道:“这是我一生中的荣幸,我也会将我感受到的奥林匹克精神——激情、和平与和谐,带入到我的工作中去。”

本报记者 刘超峰 李颖 实习生 郝萌

王百姓

展示中国警察风采

“中国人为了这一刻已经等待了很久,能在我们这一代实现梦想,而我又能作为一名火炬手传递人类文明,传递奥运精神,这是我一生的荣耀。”在昨日的奥运圣火传递现场,警察火炬手、省公安厅治安总队调研员王百姓接受记者采访时如是说。

作为中国杰出的防爆拆弹专家,王百姓多次临危受命,冒着生命危险,亲手排除战争时期遗留的各类炸弹1.5万多枚,创造了从业37年零差错的排爆神话。

“成为奥运火炬手,圆了我的一个人生梦想,对很多中国人来讲,可能一辈子也就这么一次了。”王百姓说。

为了迎接这一神圣时刻的到来,王百姓一直在努力做着精神上 and 身体上的准备。可是,今年4月4日,他下楼时崴了脚。为了工作,4月7日,他脚上打着石膏去了漯河市排爆现场,然后又架着双拐去了浙江,给他们的排爆工作出主意。后来从浙江直接去了北京,于4月30日下午,在中国人民大学学生活动中心参加“中国心,人民情”——全国劳模与奥运志愿者恳谈会,与中国人民大学北京奥运会志愿者,共话“奉献”精神,并挂上“同怀一颗中国心,报答人民养育情,为北京奥运祝福加油”的祈福牌。

传递过程中,脚伤刚刚痊愈的王百姓以一个标准的军礼回敬着家乡父老对他的厚爱。他说:“我要向世界展示中国人的形象,展示中国警察的风采!”

王百姓笑着说,他要把“祥云”火炬作为传家宝珍藏,让子孙后代都记住北京奥运会,记住这一令中华民族无上光荣的历史时刻。

本报记者 陈思

鄂江兴

生命不息 战斗不止

鄂江兴,绝对是昨天奥运火炬传递活动的焦点人物。作为一名军人,我更加知道生命不息,战斗不止。”这是鄂江兴传递完圣火后接受采访时说的第一句话。

鄂江兴是北京奥运会火炬传递郑州站的最后一名火炬手。昨日上午10时许,鄂江兴沿着郑州国际会展中心大厅台阶跑向圣火盆。巨大的五星红旗、五环旗和北京奥运会会旗紧随其后在台阶上展开。欢呼声、加油声响彻全场,火炬传递现场变成了欢乐的海洋。

鄂江兴说,作为最后一棒火炬手,他感到非常幸运,能亲手点燃圣火盆更是感到荣幸。奥运圣火传递的是中华民族自强不息的精神,我们点燃的不仅是圣火,更是人类追求和谐发展的梦想。祝愿我们的祖国更强大,祝愿美丽的中原更富强。

鄂江兴是河南省832名火炬手中唯一的院士,少将军衔。2007年起,他担任解放军信息工程大学校长、国家中长期规划重大专项“新一代无线宽带移动通信网”论证委员会主任、亚太经合组织工商咨询理事会中国候补代表。

解放军信息工程大学素有“军中清华”之称,曾多次攻克技术难题,打破了发达国家对信息技术的垄断。上世纪80年代末,面对西方发达国家对我国实施高技术封锁,国家通信网络核心设备严重依赖进口的危机局面,鄂江兴主动请战,带领15个年轻人,艰苦攻关,短短数年就提出创新的体系结构并研制出比西方产品性能更优越的HJD04程控交换机,打破了所谓“中国人根本造不出大容量程控交换机”的断言,推动了民族通信产业的崛起。

本报记者 刘超峰 实习生 李媛

胡葆森

神圣一刻终生难忘

在昨天的奥运火炬传递中,胡葆森是第四棒火炬手,在与奥运圣火亲密接触的那一刻,这位河南房地产业界的“大亨”激动不已:“作为郑州的火炬手在家乡完成火炬传递,我感到十分光荣和幸福,同时也为祖国感到骄傲和自豪,祝福北京奥运圆满成功!”

在首届十大风云豫商的推荐过程中,媒体这样评价胡葆森:他是中原地产业的儒帅,新豫商群体的精神领袖,以“让河南人民都住上好房子”的企业使命“根植中原 造福百姓”;他是河南足球的奠基者,13年来全情投入,建业足球成为中国足球职业化改革以来唯一没有易帜的足球俱乐部;同时,他为河南足球、环保、慈善等事业累计投入近3亿元;他的身上集中体现了河南的厚重坚韧、自省和责任。

作为建业足球的老板,没有什么比胜利更值得胡葆森振奋了。今年中超联赛目前河南排名第五,这样的好成绩让他爽快地打开了话匣子:“我搞足球的初衷就是给河南球迷提供一个文化娱乐的载体,希望能给球迷带来更多的快乐。”本赛季以来,四五队已经发生了脱胎换骨的变化,今年是我们的第二个中超赛季,我感觉成绩还可以。只要有能力,我就不会放弃河南足球,相信河南人民也不想轻易让我放弃。”

从接过“祥云”火炬的那一刻起,胡葆森始终微笑着与奥运圣火结伴而行,而当“北京加油,奥运加油,郑州加油”的呼喊声响彻全场时,胡葆森更是难掩兴奋与激动:“这神圣的一刻,我终生难忘。”

本报记者 刘超峰

本扎

要向世界传播武术

昨日的奥运火炬传递现场,一个黑色身影吸引了很多人的目光,他就是很多郑州人的老朋友——非洲加蓬共和国武协主席本扎。昨日下午,当记者拨通本扎手机的时候,这个忙碌的“黑中国人”已经在返回北京的火车上了。

“我从电视上看到,你在与上一棒火炬手进行交接时,摆了一套武术动作。当时怎么想的?”

“我是第16棒火炬手,前一棒是梁少宗。我们都是练武的,是老朋友了,所以就商量好一起演练一套武术的基本动作,本来想练得久点的,但时间不允许,怕下一棒火炬手等着急啊。”本扎笑着说。

作为非洲加蓬共和国的武协主席,从小喜爱武术的本扎一直把传播武术看作自己的天职,从1991年首届中国郑州国际少林武术节,到2006年第二届世界传统武术节,每届武术节都能见到他的身影。本扎也把郑州当成了第二故乡。“又有两年没有回郑州了,这里的变化可真大。郑州越来越美了,以后我要在这里买一套房子,有空就回来住住。”本扎在电话中开心地说。

本扎告诉记者,他急着赶回北京,是因为有很多事情要做。今年5月份,他带着自己参演的一部关于李小龙的电视剧远赴欧洲宣传。“我在剧中演一个出租车司机,虽然是一个三号角色,但为了向世界传播武术,也无所谓了。现在我是火炬手了,而且是北京奥运会的火炬手。我一定会尽自己的努力向全世界传播中国武术。”本扎坚定地表示。

本报记者 陈凯



10号火炬手、中国武术散打队教练、塔沟武校校长刘海科(右),一手高高举起祥云火炬,做了一连串标准的传统少林武术动作“鹞子钻林”、“二郎担山”。他将火炬传递给第11棒火炬手李春峰时,二人又合作了少林拳传统招式“六合拳”。

本报记者 李焱 摄



本扎



夫妻火炬手刘淑芳(右)、吴振星



火炬手王红军、韩世昉摆出造型

本版图片除署名外,均由本报记者丁友明摄



张泽群



胡葆森



马艳丽



海霞